

XX Всебелорусская спартакиада школьников 1966 года финишировала. Опустели стадионы, спортивные площадки и залы. Еще не угасли страсти, еще свежи в памяти наставников молодежи перипетии борьбы, но уже начинается другая работа — всесторонний анализ самых крупных состязаний школьников республики. Каждому коллективу хочется, сделав

выводы из промахов и просчетов, в следующий раз достичь большего. Даже победителям — столичным спортсменам, выступавшим двумя командами. У них первое место с 92,25 очка. Всего лишь на 3,75 очка отстали от них спортсмены Брестщины, которые были до двух последних дней спартакиады единоличными лидерами.

Успех несомненный, и мы от всей души поздравляем наших спортсменов и их наставников с замечательным достижением, равным победе. Отличная волевая и общефизическая подготовка юношей и девушек, их упорство, настойчивость высоко оценены всеми, в том числе и более счастливыми соперниками. Специалисты подсчитали: достаточно было нашим гимнастам не сорваться раз-другой со снарядов, ликвидировать минимальный разрыв в очках, а значит перейти с пятого общекомандного на четвертое место, и уже нынешние победители оказались бы позади нас. Минчане обошли нашу команду главным образом за счет водных видов спорта, но ведь общезвестно: по материально-технической базе Брест намного отстал от других областных центров. И не только от областных. В Орше, например, четыре плавательных бассейна, а у нас?..

Надо ликвидировать отставание. Рано или поздно это даст себя знать. На Брестщине трудится замечательный отряд наставников юных спортсменов. Наши тренеры, безусловно, лучшие в республике, но их достижения зачастую опираются на знания и энтузиазм, не подкрепленные хотя бы сносной материально-технической базой.

А теперь расскажем о том, в какой борьбе достигался успех.

Приз меняет прописку

Шесть дней юные легкоатлеты Брестщины вели упорную спортивную борьбу за переходящий приз Министерства просвещения. Семнадцать лет переходящий приз гостил у отличных спортсменов и только в 1961 и 1963 году побывал на Витебщине. Наши ребята сразу заявили о том, что есть реальные шансы увезти кубок в город над Бугом. Лишь два дня их преследовали команды Витебска и Минска. А вот последующие дни борьбу вели за второе и третье места только витебляне и минчане. Легкоатлеты Брестщины были уже недосягаемы. Итак, переходящий приз Министерства просвещения БССР впервые прописан в Бресте!

А сейчас о тех, кто внес наибольший вклад в общую победу легкоатлетов. Прежде всего следует вспомнить барановичскую выпускницу

школы-интерната Валентину Маковецкую, которая трижды поднималась на верхнюю ступеньку пьедестала: за победу в беге на 60 м — 7,6 сек. (новый рекорд БССР), в беге на 100 и 200 метров. Юных метателей копья Игоря Васильева и Владимира Акулова, не знавших себе равных в этом виде соревнований. А также наших многоборцев Людмилу Похину (пятиборье) и Вячеслава Новика в десятиборье, которые не только на деле доказали, что они сильнее, но и подвели победную черту нашей команде.

А вот призеры спартакиады: В. Стракович, А. Поклонская, Л. Петрович, А. Слипченко, К. Невар, В. Чудовский, Г. Марченко, И. Совпель, Н. Дворянинович, В. Бысков (первые призеры); Ю. Бабенко, Т. Власовец, В. Квашинин, О. Горовой, В. Карпинин, И. Гинев, Н. Гладун (вторые призеры); Н. Бежданова, Л. Кайгородова, М. Черемисин, Н. Андрикевич, З. Фельдман (третьи призеры). Следует назвать и «призеров» тренеров, которые вложили немало своего опыта и труда в общую победу. Вот они: М. Тур, В. Гришкевич, Г. Мусевич, Т. Скибицкий, А. Счастный, Ю. Комяков и другие.

Подарок чемпионату мира

Свой скромный, но радостный для всех нас подарок преподнесли чемпионату мира по футболу юные мастера кожаного мяча Брестщины. До последнего дня они возглавляли турнирную таблицу. К заключительному матчу с витеблянами у наших ребят было на два очка меньше, чем у команды Минск-1, закончившей турнир. Причем разница в забитых и пропущенных очках была одна и та же (+7). Короче, нам нужна была только победа. Почти не сомневался в ней и старший тренер Н. Г. Фролов. Но на 25-й минуте поединка, казалось, все надежды рухнули. Левый защитник брестчан А. Рожнов, потравив ориентировку, в подкате протолкнул мяч в свои ворота. Прозвучал свисток судьи на перерыв, а счет не изменился. И вот во второй половине поединка брестчане продемонстрировали отличные бойцовские качества. С подачи А. Рожнова В. Мисеюк сквитал результат, а затем О. Мурашко красивым ударом вывел свою команду вперед. Тяжелая, но достойная самой высокой оценки победа. На высшую ступеньку пьедестала почета поднялись брестчане. И еще два приза завоевали наши футболисты. Лучшим вратарем розыгрыша признан Георгий Стахейчук, а лучшим игроком — Валерий Обрывин. Они, а также А. Тершков, Ю. Проскураков,

С. Чаусов, О. Мурашко и И. Самусик названы кандидатами в сборную юношескую команду республики.

Традиция сохранена

Уже много лет подряд наши баскетболисты считаются одними из сильнейших в республике. Эта оценка подтвердилась на прошедшей спартакиаде. Вне конкуренции выступали девушки. У них — все победы и заслуженное звание чемпионок спартакиады. Ровно и сильно выступали Гаяля Мешкова, Люба Кравченко и другие воспитанницы тренеров С. Виторского и Б. Иснова. Юноши области лишь в дополнительное время проиграли два очка команде Минск-1 и заняли второе место на спартакиаде. Но пальма первенства в общекомандном зачете осталась за коллективами Брестщины.

Сюрприз А. В. Богданова

Перед поездкой на спартакиаду тренер стрелков мастер спорта СССР Анатолий Владимирович Богданов весьма скромно оценивал успехи стрелков. Его чрезмерная скромность ввела всех в приятное заблуждение. При предварительном подсчете очков в лучшем случае нашим стрелкам давали четвертое место, считая и этот результат вполне подходящим. А что вышло на самом деле? Брестчане стали фаворитами спартакиады и выступили лучше всех. В итоге — первое место. Вот вам и прогнозы. Побольше бы таких сюрпризов, какой преподнес А. Богданов. И напротив, наших велосипедистов все пророчили в призеры, а они «доехали» до четвертого места. Где же их была слава? Что-то стала тускнеть. Шапкозакладательские настроения — мы, дескать, всегда войдем в первую тройку — оказались пустым бахвальством.

Золотая пара

Хозяева спартакиады — гомельчане давно славятся своими гребцами. И не только потому, что тренироваться на Соже лучше, чем, скажем, на Муховце. Юношеский гребной спорт на Гомельщине развивается в равной степени как в ДСШ, так и в спортивных обществах «Водник», «Спартак», «Динамо».

В брестской же команде из 15 человек только двое были воспитанники «взрослых» обществ. Маловато.

И все же наши гребцы выступили неплохо, завоевав второе место. Наибольший успех выпал на брестский дуэт. Наши Георгий Кускевич и Геннадий Капуза на байдарке-двойке прошли 500-метровую дистанцию с мастерским результатом 1 м. 47,8 сек. Лучшими они были и в финальном заезде на 1000 метров. Полку мастеров на Брестщине пришло! И с этим событием хочется поздравить наставника золотой пары тренера ДСШ Э. Б. Семенаса. Перспективной спортсменкой зарекомендовала себя и наша байдарочница Татьяна Митяшкина. Она трижды третья: в заезде байдарок-одиночек на 500 м, байдарок-двоек (в паре с С. Евдокимовой) и в эстафете 4x500 м. Татьяна в трудный момент не подвела команду. На старте байдарок-одиночек судья на плоту неловко подтолкнул ее лодку, и Т. Митяшкина оказалась последней. Но, проявив волю к победе, сумела



на финише войти в число призеров. А вот наш байдарочник С. Гудсон сошел с дистанции, когда за нос лодки зацепилась... трава, и привез команде «баранку».

Спартакиада продолжается

В общий успех сборной команды области заметный вклад внесли вторые призеры — девушки-волейболистки, обладатели бронзы фехтовальщицы и юные мастера большой и малой теннисных ракеток. Удачным следует признать выступление девушек по ручному мячу — новому у нас виду спорта. Четвертое место тоже почетно. Лучшим бомбардиром розыгрыша признана ляховичская спортсменка Нина Бурвель. К сожалению, вклад «периферийных» членов сборной команды еще невелик. Исключением составляют Пинск и Барановичи. Пора уже и другим городам увеличить отдачу, готовить в сборную команду спортсменов высоких разрядов.

Спартакиада окончена. Спартакиада продолжается. Уже сейчас надо готовиться к будущим состязаниям.

Г. СТЕПАНЮК,
Т. МУРИН.

На снимках: чемпионка спартакиады в беге на 100 м Людмила Похина; атакуют наши «золотые» баскетболистки; команда футболистов и ее тренеры Н. Фролов (слева) и В. Штин.

Фото В. Володина.

